

Pál apostol 11.: Pál athéni beszéde
2023. október 22.

„Pál ekkor kiállt az Areopágosz közepére, és így szólt: Athéni férfiak, minden tekintetben nagyon vallásos embereknek látlak titeket, mert amikor bejártam és megtekintettem szentélyeiteket, találtam olyan oltárt is, amelyre ez volt felírva: AZ ISMERETLEN ISTENNEK. Akit tehát ti ismeretlenül tiszteltek, én azt hirdetem nektek. Az Isten, aki teremtette a világot és mindazt, ami benne van, aki mennynek és földnek Ura, nem lakik emberkéz alkotta templomokban, nem szorul emberi kéz szolgálatára, mintha hiányt szenvedne valamiből, hiszen ő ad mindenkinek életet, lehetetet és mindent. Az egész emberi nemzetséget egy vérből teremtette, hogy lakjon az egész föld színén, meghatározta elrendelt idejüket és lakóhelyük határait, hogy keressék az Istent, hátha kitapinthatják és megtalálhatják, hiszen nincs messzire egyiküinktől sem, mert őbenne élünk, mozgunk és vagyunk. Ahogy a ti költőitek közül is mondták némelyek: „Bizony, az ő nemzetsége vagyunk.” Mivel tehát az Isten nemzetsége vagyunk, nem szabad azt hinnünk, hogy aranyhoz vagy ezüsthöz vagy kőhöz, művészi alkotáshoz vagy emberi elképzeléshez hasonló az istenség. A tudatlanság időszakait ugyan elnézte Isten, de most azt hirdeti az embereknek, hogy mindenki mindenütt térjen meg. Azért rendelt egy napot, amelyen igazságos ítéletet mond majd az egész földkerekség fölött egy férfi által, akit erre kiválasztott, akiről bizonyosságot adott mindenki előtt azáltal, hogy feltámasztotta a halálból. Amikor a halottak feltámaszásáról hallottak, egyesek gúnyolódtak, mások pedig azt mondták: Majd meghallgatunk erről máskor is. Pál ezután eltávozott közülük. Néhány férfi azonban csatlakozott hozzá, és hívővé lett: közöttük az areopágita Dionísziusz is, egy Damarisz nevű asszony és velük együtt mások.”

Apostolok cselekedetei 17:22-33.

Kedves Gyerekek!

Az előző alkalommal Pál apostol athéni útjával foglalkoztunk. Az apostol Béreából Athénba ment, ahol szomorúan látta, hogy a város tele van bálványokkal. Ez volt az emberi gondolkodás tudományának, a filozófiának a központja. Az látszott, hogy sokat gondolkodtak az élet értelméről, de az igazi Istent egynek tekintették a bálványistenekkel. Ezért beszélhetett Pál úgy, hogy ő az Ismeretlen Isten szolgája. Az Úr nem hasonlítható egyetlen másik istenhez sem! Pál itt egy hosszabb beszéddel fordul a városiakhoz. Másként beszél az Úrról, mint a zsidóknak, mivel itt pogányokról van szó. Istenről, mint a Teremtőről beszél. Néhány gondolat ebből:

- ő ad mindenkinek életet, lehetetet
- mindenkit egy vérből teremtett
- meghatározta a lakóhelyük határait
- a teremtés fő célja: hogy keressék az Istent

Kedves Gyerekek! Pál apostol itt elmondja a teremtés célját: **„...hogy keressék az Istent, hátha kitapinthatják és megtalálhatják, hiszen nincs messzire egyiküinktől sem, mert őbenne élünk, mozgunk és vagyunk.”**

Az apostol rávilágított arra, hogy az Úr nem hasonlítható egyetlen bálványhoz sem! Az athéniak a tudatlanságba éltek, de most egy nagy lehetőséghez jutottak: hallhattak az igaz Istenről, hallhatták a megtérés örömeit, de arról is, hogy lesz igazságos ítélet. Ez az ítélet Jézus Krisztus kezében lesz, **„...akiről bizonyosságot adott mindenki előtt azáltal, hogy feltámasztotta a halálból.”** A feltámasztás üzenete sokiak számára nem volt elfogadható, annyira, hogy Pált kigúnyolták. Elutasították az üdvösség lehetőségét: **„...majd meghallgatunk erről máskor is”**. Nem tudjuk, hogy kaptak e másik lehetőséget az Úrtól.

Kedves Gyerekek! Itt is látszik, hogy az athénieknek hamis képük volt az Úrról. Ma is ezt láthatjuk: nagyon sokan rossz elképzelésekkel rendelkeznek Istenről. Néhány példát mondanék most erről:

- Sokan nem hisznek az Úrban, nem hiszik, hogy van Isten. Nemrég beszéltem valakivel, aki azt mondta, hogy nincs Isten. Erre azt válaszoltam: de Isten tudja, hogy te vagy, ő ismer téged!
- Mások szerint Isten egy a bálvány istenek közül, akiket irányíthatunk, aki azt csinálja, amit szeretnénk. Ha pedig nem úgy cselekszik, akkor majd keressék mást!
- Sokan elhiszik, hogy az Atya teremtette őket, de elutasítják azt, hogy a szívüket Ő uralja. Ez a vallásos gondolkodás: az életemet én irányítom, de majd segítségül hívom Őt, ha szükségem van rá. Jézus Krisztus meghalt a világ bűneiért, de nem ismerem el, hogy nekem is vannak bűneim, amit el kellene hagynom.

Kedves Gyerekek! Az Úrnak, a Teremtőnek kétszeresen is joga van az életünkhöz: Ő alkotott minket, így tudja azt, hogy mire van szükségünk. Másrészt elküldte Jézus Krisztust, akinek a vérén megvásárolt minket, ezért közeledhetünk hozzá, ezért szólhat ma is az evangélium.

Az ige Pál apostol által ezt mondta: **„...hogy keressék az Istent, hátha kitapinthatják és megtalálhatják, hiszen nincs messzire egyiküinktől sem, mert őbenne élünk, mozgunk és vagyunk.”**

Végezetül álljon itt egy ige, amit Ézsaiás így fogalmazott meg: **„Keressétek az Urat, a míg megtalálható, hívjátok őt segítségül, a míg közel van.” Ézsaiás 55:6**

Ámen

Uherkovich Zoltán

2023. október 22.